

责任编辑:吴森邦 版式:王华慧 电话:0570-7888555 E-mail:jrlly118@sina.com

## ◎文明新风

## 四省六地共“护苗”

本报讯 (记者 叶绿丹然) 为进一步打造新时代学习之城,浓厚青少年阅读环境,共同为四省边际未成年人构筑文化安全屏障,12月10日,2025年度浙皖闽赣四省六地“护苗·绿书签”优秀作品集中展示活动在我县举行。来自浙江衢州、金华、丽水和安徽黄山、江西上饶、福建南平四省六地的相关部门代表齐聚龙游,以“携手护苗 共筑未来”为主题,共同展示“护苗”工作成果,深化区域联防协作。

活动现场,一系列富有创意与教育意义的“护苗”精品课程与作品陆续呈现。县人民检察院带来的《对网络侵害 say no》公开课,以案说法,提升学生网络防范意识。“如果游戏里有人告诉你你可以破解青少年模式,该怎么处理?”面对提问,学生们争相分享自己的防骗小技巧:“要告诉家长,不能私下交易!”金华市的主题沙画视频、黄山市的精品案例分享,以生动形式传递“护苗”理念,引来学生的阵阵惊叹。

报告厅内外,四省六地评选出的优秀海报、视频作品进行了集中展播与展示,这些作品有的用稚嫩画笔勾勒出农家书屋里的阅读场景,也有的用创意剪纸巧妙融合了卡通形象与书籍元素……构思巧妙、主题鲜明,凝聚着各地守护青少年健康成长的用心与



智慧。

现场还为一批“尽力趣”护苗获奖作品进行颁奖,随后,衢州市新闻出版局向学校捐赠图书500册,助力学校营造绿色阅读环境。活动还特邀专家开展了非法出版物危害与鉴别知识的普及宣讲,深化了师生对文化安全的认识。最后,四省六地联合发布了2025年度“绿书签·护苗”倡议书,将

共同行动、携手护苗的声音推向高潮。

阅读是学习的钥匙,良好的阅读环境和优秀的读物是打造新时代学习之城的基础,此次活动是打造新时代学习之城、树立“大护苗”理念的生动实践,未来,浙皖闽赣四省六地将进一步推动“护苗”专项行动走深走实,通过多元化的宣传与教育组合拳,夯实工作基础,携手共护青少年健康成长。

(上接第一版)百姓“幸福驿站”:阳光社区“走心驿站”24小时心理热线守护未成年人,河西街社区“爱心驿站”为环卫工人常备热茶凉饮,归仁社区“小哥之家”解决外卖骑手歇脚充电需求,这些站点如同“毛细血管”,输送着精准关怀。针对基层治理中的急难愁盼问题,龙游创新建立“平战转化+三级矛调+信息传递”联动机制,将网格全面嵌入县乡村应急体系,让群众诉求在“家门口”得到高效回应。

安全生产是基层治理的底线。龙游加快构建智能化应急管理体系,一方面聚焦危化品监管,建立危险化学品安全风险数据库,推进全过程信息化追溯,实现特殊作业电子票证全覆盖、可追溯,让监管更精准高效。另一方面,为提升灾害事故应急救援指挥效能与协同作战能力,全力推进以先进技术装备为支撑的可视化调度联动

体系建设,构建“反应灵敏、上下联动、可视指挥、精准调度”的现代化应急指挥格局。

在装备补强上,为每个乡镇(街道)配备通讯装备,综合利用无人机、370MHz数字集群对讲机、单兵图传等现代化设备,实现灾害现场立体化感知、救援力量扁平化指挥、处置过程全链条掌控,破解传统指挥中现场信息不明、指令传达不畅等瓶颈。

在机制建设上,建立“月测试、季盘点”可视化装备管理模式,在实战应用上,将可视化装备融入自然灾害综合演练、森林火灾扑救技能演练,常态化开展实战化训练,推动应急保障从“被动应对”向“主动保障”升级。

法治是基层善治的核心保障。龙游以“大综合一体化”执法改革为突破口,以“县乡一体、条抓块统”为统领,整合县域行政执法资源,根据全县各

乡镇(街道)差异化特色化发展水平构建“1+5”行政执法体系,实现“一支队伍管执法”。

同时,深化推进执法力量下沉,进一步建强基层执法力量,将乡镇管理与综合执法有机融合,乡镇(街道)“手中有人、执法有权”,解决了基层执法成本高、效率低及执法机构之间不联动、形不成合力、权责界限不清所造成的相互推诿问题,提升了政府履职能力和公共事务处置能力。

从网格末梢的精细服务到多元共治的生动实践,从数字赋能的高效防控到法治护航的规范治理,龙游县以“时时放心不下”的责任感,打通基层治理“最后一公里”,用实打实的成效回应群众期待。“十四五”期间,龙游的基层治理现代化水平不断提升,善治新路越走越宽,为高质量跨越式发展注入了强劲的治理动能。

文明健康 有你有我

不乱扔垃圾 不随地吐痰

衢州有礼 天下龙游  
QIZHOU LONGYOU  
一座最有礼的城市

## 检验能力实现新突破

本报讯 (通讯员 欣闻) 近日,由浙江省市场监督管理局委派的3位专家组成的评审组对龙游县检验检测研究院提出的食品资质认定变更扩项事项进行现场评审。

本次资质认定扩项由评审组依据《检验检测机构资质认定评审准则》要求,通过听取工作汇报、实地观察现场、盲样加标考核、查阅原始记录及报告、提问和考试等方式,对研究院管理体系符合性、有效性、仪器设备配置、检测室环境设施条件、人员技术能力等方面进行客观公正、全面系统地核查,核查覆盖资质认定全部要素。

研究院顺利通过食品扩项认证现场评审,获得39个检验标准共108个扩项参数,总检测项目由原来的313项变为421项。这标志着龙游县检验检测研究院在检测能力提质扩项方面取得了新的突破和成效。据悉,龙游县检验检测研究院自2016建院以来,从一层300平方米的实验室到如今1300平方米;从配备300万元的仪器设备到如今1300万元的高精尖仪器设备,检测项目也不断覆盖本土食品生产企业和人民需要,管理体系运行不断完善,建成数字化实验室,检验能力实现了质的提升。

下一步,龙游县检验检测研究院将进一步强化全过程质量管理,继续加强实验室能力建设,持续提升服务水平和技术能力,紧紧围绕食品监管需求,不断提升检验检测能力水平,为守护全县百姓“舌尖上的安全”做出更大贡献。

## 县中医院举办竞赛活动

本报讯 (通讯员 欣闻) 近日,县中医院开展“我的病案、我的DRGs(疾病诊断相关分组)”竞赛活动,来自临床科室的11位选手参赛。

竞赛前,该院内一科副主任王柏省以《DRGs付费下的医院生存策略》为题,围绕DRGs的起源、底层逻辑、医院应对策略等方面进行分享,强调了病历病史书写、疾病诊断、临床治疗规范、合理的重要性。各参赛选手以PPT的形式,分别讲述DRGs在临床的实践应用,把枯燥的理论知识与活泼的比赛形式结合起来,分享自己的经验体会。

本次竞赛以DRGs为核心,围绕病案编码准确性、分组合理性、成本管控逻辑、临床与编码衔接等关键环节,全面检验了医务人员对DRGs政策的理解深度与实操技能熟练程度。选手们既展现了扎实的业务功底,更在案例分析中精准把握了DRGs核心要义,这与医院“提质增效、规范诊疗”的目标高度契合。

本次竞赛达到了以赛促学、以学促用的目的,充分调动了该院全体医师掌握DRGs与病案质量认识的自觉性和积极性,为进一步提升病案首页数据填写质量和医疗服务发挥了积极作用。

## “村晚”共享暖心时光

本报讯 (通讯员 王馨) 为弘扬尊老敬老传统美德,增进邻里情谊,12月11日,“深耕有礼金融·绽放和美乡村”东华街道下杨村“村晚”活动举办,全村70周岁及以上老人共享暖心时光。

活动在热闹的包饺子环节拉开序幕。村民们早早来到文化礼堂,分工协作准备馅料、擀皮捏饺,一只只形态各异的饺子摆满桌,下锅煮熟后,香气四溢,老人们坐在一起,品尝着热气腾腾的饺子,唠家常、话温情,脸上洋溢着幸福的笑容。随后,“村晚”节目准时上演。下杨村威风锣鼓队的表演铿锵有力,瞬间将现场气氛推向高潮;“8090”理论宣讲用接地气的语言传递政策温度;婉转的歌曲演唱、灵动的舞蹈表演轮番登场,掌声、欢笑声此起彼伏。此次活动,不仅让老年朋友们感受到了来自村集体的关怀,更以饺子为媒、以“村晚”为桥,拉近了邻里距离。

## 遗失启事

兹有张建忠遗失龙游农商银行股金证一本,证号787053,特此声明作废。

2025年12月12日